
ΑΝΑΚΟΙΝΩΗ-ΕΝΗΜΕΡΩΗ 
 
Αγαπθτοί γονείσ/κθδεμόνεσ,  
ςασ ενθμερϊνουμε ότι τα μακιματα κολφμβθςθσ για τουσ μακθτζσ τθσ Γϋ τάξθσ (Γ1 και Γ2 
τμιματα) που ζχουν υποβάλλει Διλωςθ υμμετοχισ ξεκινοφν από 12-12-2024 ςφμφωνα με το 
ακόλουκο πρόγραμμα. 
 

Πρόγραμμα για το Β τρίμθνο 

Γ1 τμιμα: θμζρα Δευτζρα 1θ και 2θ διδακτικζσ ϊρεσ. 

Γ2 τμιμα: θμζρα Πζμπτθ 5θ και 6θ διδακτικζσ ϊρεσ. 

  
Οι μακθτζσ που δεν ζχουν υποβάλλει Διλωςθ υμμετοχισ κα παραμζνουν ςτο ςχολείο και κα 
επιτθροφνται μζχρι να επιςτρζψουν οι ςυμμακθτζσ τουσ για να ςυνεχίςουν το χολικό 
Πρόγραμμα. 

 
ΟΔΗΓΙΕ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕ ΓΙΑ ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΣΗ ΚΟΛΤΜΒΗΗ 

Κάκε τμιμα κα ςυνοδεφεται από τον εκπαιδευτικό Φυςικισ Αγωγισ και ζναν επιπλζον 
εκπαιδευτικό τθσ Γ΄ τάξθσ. Ο εκπαιδευτικόσ Φυςικισ Αγωγισ (ΠΕ11) κα είναι παρών επιβλζποντασ τα 
μακιματα κολφμβθςθσ και μαηί με τον δεφτερο ςυνοδό κα είναι υπεφκυνοι για τθ ςυνοδεία, εποπτεία και 
βοικεια των μακθτών/τριων μζςα ςτα αποδυτιρια.  

Υποχρζωςθ των ςυνοδών κακθγθτών είναι να εποπτεφουν και να φροντίηουν για τθν ομαλι 
διεξαγωγι του μακιματοσ τθσ κολφμβθςθσ ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ 
εκπαιδευτικοφσ/πτυχιοφχουσ Φυςικισ Αγωγισ. 

Το ωρολόγιο πρόγραμμα του ςχολείου κα τροποποιθκεί ςφμφωνα με το πρόγραμμα του 
κολυμβθτθρίου για τθν ενοποίθςθ δφο ( 2 ) διδακτικϊν ωρϊν του μακιματοσ τθσ φυςικισ αγωγισ, 
προκειμζνου να δθμιουργθκεί ζνα ςυνεχόμενο δίωρο. Το διδακτικό δίωρο κα περιλαμβάνει τθ μετάβαςθ 
ςτο κολυμβθτιριο, το μάκθμα και τθν επιςτροφι ςτθ ςχολικι μονάδα.  

Για τθ ςυμμετοχι του μακθτι/τριασ ςτο αντικείμενο τθσ κολφμβθςθσ απαραίτθτα είναι, το ζγκυρο 
Α.Δ.Τ.Μ., κακώσ και θ υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα που να ςυναινεί για τθ μετακίνθςθ 
του/τθσ μακθτι/τριασ ςτο κολυμβθτιριο (τα ςχετικά ζντυπα να φυλάςςονται ςτο αρχείο του ςχολείου).  

Κατά τθν παραμονι τουσ ςτο κολυμβθτιριο, οι μακθτζσ/τριεσ κα πρζπει να τθροφν τουσ κανόνεσ 
αςφάλειασ και υγιεινισ, υιοκετώντασ ςυμπεριφορζσ ςεβαςμοφ προσ τον εαυτό τουσ, τουσ άλλουσ και το 
περιβάλλον. Οι εκπαιδευτικοί Φυςικισ Αγωγισ οφείλουν να προετοιμάςουν κατάλλθλα τουσ 
μακθτζσ/τριεσ του τμιματοσ. 

 
Για τθ ςυμμετοχι τουσ ςτο μάκθμα οι μακθτζσ κα πρζπει να ζχουν μαηί τουσ:  

 μαγιό (κατά προτίμθςθ ακλθτικό)  

  κολυμβθτικό ςκουφάκι  

  πετςζτα ι μπουρνοφηι  

  ςαγιονάρεσ (κατά προτίμθςθ πλαςτικζσ, για τθν αποφυγι ολιςκθρότθτασ)  

  γυαλάκια κολυμβθτθρίου (προαιρετικά)  ςαμπουάν και αφρόλουτρο  

  μάλλινο ςκουφάκι για τθν προςταςία του κεφαλιοφ μετά το μάκθμα.  
 
Οι μακθτζσ/τριεσ κα πρζπει να γνωρίηουν ότι ςτο χϊρο του κολυμβθτθρίου 

 Μποροφν να αλλάξουν ροφχα μόνο μζςα ςτα αποδυτιρια.  

 Πρζπει να κάνουν ντουη πριν τθν είςοδό τουσ ςτο χώρο τθσ πιςίνασ.  

 Πρζπει να κάνουν χριςθ τθσ τουαλζτασ πριν από το μάκθμα. Σε περίπτωςθ που κα χρειαςτεί να 
πάνε ςτθν τουαλζτα κατά τθ διάρκειά του μακιματοσ πρζπει να πάρουν τθν άδεια του κακθγθτι 
Φυςικισ Αγωγισ. ε καμία περίπτωςθ δεν επιτρζπεται θ οφρθςθ μζςα ςτο νερό.  

 Η είςοδοσ τουσ ςτον χώρο τθσ πιςίνασ γίνεται μόνο μαηί με το υπόλοιπο τμιμα και με τθ ςυνοδεία 
του κακθγθτι-ςυνοδοφ.  

 Η είςοδοσ τουσ ςτον χώρο τθσ πιςίνασ γίνεται φορώντασ ςαγιονάρεσ.  



 Η είςοδό τουσ ςτον χώρο τθσ πιςίνασ γίνεται μζςα από τθν δεξαμενι απολφμανςθσ των ποδιών 
(ποδόλουτρο).  

 Πρζπει να φορζςουν το ςκουφάκι τθσ κολφμβθςθσ πριν τθν είςοδο τουσ ςτο νερό.  

 Η είςοδοσ και θ ζξοδοσ από το νερό γίνεται μόνο από τα ςκαλάκια ι τουσ βατιρεσ και μόνο μετά 
από εντολι των προπονθτών. Δεν επιτρζπονται οι βουτιζσ από τα πλαϊνά τθσ πιςίνασ, τα 
μακροβοφτια, και θ άπνοια.  

 Τθν ώρα του μακιματοσ πρζπει να ακολουκοφν τισ οδθγίεσ των γυμναςτών-προπονθτών, να 
κολυμποφν ιρεμα και μόνο ςτισ διαδρομζσ που τουσ υποδεικνφουν οι γυμναςτζσ-προπονθτζσ, να 
ςυμπεριφζρονται με ευπρζπεια προσ όλουσ, να ςζβονται τουσ κανόνεσ λειτουργίασ του 
κολυμβθτθρίου και να κυμοφνται ότι ο χώροσ δεν είναι μόνο δικόσ τουσ αλλά και των άλλων.  

 ε περίπτωςθ που αντιμετωπίςουν κάποιο πρόβλθμα υγείασ απευκφνονται αμζςωσ ςτον/ςτθν 
κακθγθτι/τρια Φυςικισ Αγωγισ ι ςτο/ςτθ γυμναςτι/τρια-προπονθτι/τρια.  

 Να μθν αφινουν πολφτιμα αντικείμενα ςτα αποδυτιρια. Η Δ/νςθ του κολυμβθτθρίου δεν φζρει 
καμία ευκφνθ ςε περίπτωςθ απώλειάσ τουσ.  

 Να φοροφν κατά προτίμθςθ ακλθτικι φόρμα που είναι φαρδιά και βαμβακερι και δεν κολλάει 
ςτο δζρμα, ςε αντίκεςθ με τα κολάν ι τα παντελόνια τηιν που κα ταλαιπωριςουν τα παιδιά και κα 
αργιςουν να ντυκοφν.  

 
Σονίηεται ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ ότι, για λόγουσ αςφάλειασ, απαγορεφεται αυςτθρά:  

 Να περπατάνε ξυπόλθτοι/εσ ςτουσ χώρουσ τθσ πιςίνασ και των αποδυτθρίων.  

 Να τρζχουν και να παίηουν ςτουσ χώρουσ τθσ πιςίνασ και των αποδυτθρίων.  

 Να παίηουν μζςα ςτο νερό, χωρίσ τθν εντολι του γυμναςτι-προπονθτι.  

 Να μεταφζρουν αιχμθρά ι/και γυάλινα αντικείμενα ςτο χώρο τθσ πιςίνασ.  

 Να μαςοφνε τςίχλα ι καραμζλα τθν ώρα του μακιματοσ (υπάρχει κίνδυνοσ πνιγμοφ).  

 Να φοροφν κοςμιματα, ρολόγια κάκε είδουσ κ.α. (κίνδυνοσ ςοβαροφ τραυματιςμοφ ι απώλειασ 
του αντικειμζνου) κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ.  

 Να κάνουν χριςθ αντθλιακών, προκερμαντικών αλοιφών (κακώσ καταςτρζφουν τθ χλωρίωςθ και 
απολφμανςθ του νεροφ τθσ δεξαμενισ), ι εξοπλιςμοφ καλάςςθσ και κατάδυςθσ (όπωσ μάςκεσ, 
ςωςίβια, βατραχοπζδιλα κ.λπ.).  

 Η είςοδοσ ςτθν πιςίνα ςε άτομα που ζχουν ανοιχτζσ πλθγζσ, πρόςκαιρθ δερματοπάκεια, 
πάςχουν από μεταδοτικι νόςο ι ζχουν κάποια ίωςθ.  

 
Επιπρόςκετοι κανόνεσ υγιεινισ. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ κα πρζπει:  

 να κάνουν ντουη μετά τθν ζξοδό τουσ από τθν πιςίνα. 

 να ςτεγνώνουν καλά τα πόδια τουσ πριν βάλουν τα παποφτςια τουσ. 

 να αερίηουν καλά τα πόδια τουσ και τα παποφτςια τουσ. 

 να αλλάηουν ςυχνά κάλτςεσ, φροντίηοντασ να είναι ςτεγνζσ και κακαρζσ.  

 να απλώνουν ςτο ςπίτι το μαγιό και το μπουρνοφηι να ςτεγνώνουν καλά μζχρι το επόμενο 
μάκθμα.  

 να μθν κολυμποφν όταν ζχουν πυρετό ι ανοιχτό τραφμα. 
 

Από τθ Διεφκυνςθ  
του 2ου Δθμ. χολ. Μοςχάτου 

 

 

 


